



11403 自來水四區簡訊

自來水公司政風宣導專刊

一旦被當成人頭帳戶，將面臨嚴重的法律責任及後果

刑事責任

112年5月19日立法院三讀洗錢防制法增訂第15條之2，明定任何人無正當理由，不得將金融帳戶、帳號（含向虛擬通貨平台及交易業務之事業申請的帳號、向第三方支付服務業者申請的帳號）交付、提供予他人使用。

在下列情況下，行為人將面臨3年以下有期徒刑、新臺幣（以下同）100萬元以下罰金的刑事處罰：

- 1、「**賣**」帳戶帳號（期約或收受對價）。
- 2、交付、提供之帳戶或帳號合計3個以上。
- 3、曾受警察機關裁處告誡後，5年以內再犯。

※何謂正當理由？

依本條但書規定，符合一般商業、金融交易習慣，或基於親友間信賴關係，即屬有正當理由。

請特別注意：

本條立法理由已言明，以申辦貸款、應徵工作為由交付或提供帳戶、帳號予他人使用，並不符合所謂一般商業習慣，**非屬正當理由**。因為申辦貸款、應徵工作，通常僅需提供個人帳戶之帳號資訊即可（為收受貸放款項或薪資），並不需要交付、提供具有支付功能所需之金融帳戶存摺、金融卡、密碼、印章等物品。

附帶說明

行為人如單純提供、交付自己的提款卡及密碼委託他人代為領錢、提供帳號予他人轉帳給自己等，因為仍屬本人金流，並非本條所規定之交付、提供「他人」使用。

行政及金融管制措施

一、裁處告誡

113年3月1日頒布施行的洗錢防制法第15條之2第6項帳戶帳號暫停限制功能或逕予關閉管理辦法，**新增裁處告誡，自告誡當日起6年內，已開立、新開立的帳戶，功能會受到下列限制：**

- 1.各帳戶每日轉帳、提領上限為1萬元。電子支付帳戶每日累積匯兌上限為1萬元，每月累計代理收付金額為3萬元。
- 2.禁止使用網路銀行。

3.虛擬通貨平台帳號經結清後逕予關閉，不得開立新帳號。

4.銀行得拒絕臨櫃交易或開新帳戶。

5.縱經調查允許新申請成為第三方支付業者的賣方客戶，亦不再受有虛擬帳號服務，且於同一業者僅限開立一個帳號、自然人於同一業者僅限代表一家法人，撥款天數不得短於交易請款日起算20日，每日收款金額上限為2萬元，每月累積收款上限為20萬元。

6.查證期間，得先暫停帳戶功能。若5年內再犯，限制或關閉期間重新起算5年。

二、警示帳戶

只要有詐騙案被害人報案主張受騙匯款到您的金融帳戶，帳戶就會被列為警示帳戶，所有的存提匯款、網路交易等功能全部都被取消，銀行也會拒絕幫您開立新帳戶。

三、衍生管制帳戶

於此同時，您在其他銀行金融帳戶的電子交易功能（提款卡、網路轉帳及電子支付等），會全部被取消（但臨櫃交易原則不受影響）。

請遵守金融秩序，個人金融帳戶、證件資料及帳號密碼，務必妥善保管，勿輕易交付他人

一、妥善保管金融帳戶

請妥善保管金融帳戶的帳號、存簿、提款卡、各類密碼、印章等，切勿提供給陌生人或來歷不明的人士。

二、定期檢查金融帳戶交易資訊

請經常檢查金融帳戶交易資訊，才能及時發現異常，並請確保所有交易都是由自己進行。如有使用金融機構APP，建議設定帳戶交易提示功能，以便能第一時間發現並阻止異常交易。如發現任何可疑交易，請立即聯繫金融機構處理。

三、妥善保管個人身分證明文件

請妥善保管國民身分證、健保卡、護照、台胞證、駕照等文件，如有遺失、遭竊，請洽各主管機關依法辦理掛失、補發程序。詐騙者一旦取得您的身分證明文件，即可冒名申辦金融帳戶、行動電話門號等，影響重大，請務必慎重保管。

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11403 台水四區反毒宣導

大麻製小雞泡麵闖關 律師指導滅證

記者郭基生／基隆報導 中華日報

混幫派的郭姓男子等人涉嫌將大麻偽造成韓式「小雞泡麵」，從泰國寄來台灣被識破。檢警從接貨人溯源追查一個多月，又循線查獲大麻約二點六公斤，市值約三百萬元，共逮捕五嫌送辦，檢方聲押獲准。檢警還查出毒梟委任的張姓律師，指導嫌犯刪除手機證據，被依洩密罪送辦。

保三總隊與台北關聯手查獲一批自泰國寄回台灣之國際包裹，混充在受國內消費者喜愛之「小雞泡麵」將加工大麻毒品偽裝成泡麵麵體後再重新封裝，以包裹寄送回台，保三總隊立即會同相關單位共組專案小組，並報請北檢偵辦。

保三總隊指出，經專案小組歷時一個多月的追查，查出幕後郭姓毒梟，在郭嫌入境時，將他拘提到案，當場並查扣隨身攜帶之大麻花及大麻油膏，本案除郭某外，專案小組循線將其他四名犯嫌逮捕到案，並經裁定收押禁見。

專案小組並查出涉案人員具有幫派背景，跨幫派共謀策劃運輸第二級毒品，利用國人至泰國收購大麻毒品後，以包裹運送回台牟取暴利，查獲第二級毒品大麻約二點六公斤，市值約三百萬元，這個運毒集團以新型態手法將大麻花烘乾，並真空包裝成類似泡麵麵體。

台灣白來水公司第四區管理處政風室

11403 台水四區反貪宣導

法務部廉政署中部地區調查組偵辦苗栗縣苑裡鎮公所清潔隊隊員鄭○○等共同違反貪

污治罪條例案件，業經臺灣苗栗地方法院判決有罪

鄭○○係苗栗縣苑裡鎮公所（下稱苑裡鎮公所）清潔隊垃圾車駕駛，負責廢棄物、資源回收物、廚餘之收集、清運及處理等，民眾黃○○係○○舊貨行之實際負責人。鄭○○與黃○○均知悉未依規定領有廢棄物清除許可文件，不得從事清除廢棄物之行為，並知悉若欲使苑裡鎮公所代清除一般事業廢棄物，依苗栗縣苑裡鎮公所代清除處理一般廢棄物費用徵收自治條例規定，應先行委託並繳納徵收費用，竟共同基於違反上開自治條例圖利黃○○、非法清除廢棄物之犯意聯絡，先由黃○○以○○舊貨行名義承包清運廢棄物業務，再由鄭○○利用其執行循線收集垃圾、清運廢棄物勤務之機會，在苗栗縣苑裡鎮○○○飲食店周邊，容許黃○○及黃○○所指示之不知情員工將○○舊貨行之事業廢棄物投入該垃圾車，再由鄭○○駕駛垃圾車載至垃圾場，致使黃○○獲得免向苑裡鎮公所申請並繳交共計新臺幣 4 萬 6,600 元規費之不法利益。

案經本署調查後移請臺灣苗栗地方檢察署檢察官偵查起訴，嗣經臺灣苗栗地方法院審理後，認鄭○○、黃○○共同涉犯貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款之對主管監督事務圖利罪，鄭○○判處免刑，黃○○判處有期徒刑 1 年 6 月、緩刑 3 年、緩刑期間義務勞務 120 小時、褫奪公權 1 年。

法務部檢舉專線：0800-286-586

資料來源：法務部廉政署網站

台灣自來水公司第四區管理處

11403 台水四區反詐騙宣導

陷入愛情陷阱！詐團稱「禮物卡在海關」要付手續費 她被騙 27 萬清醒了

文 謝文哲 鏡周刊

- 內湖分局東湖派出所於日前接獲馬姓女子報稱於網路交友遭詐騙，詐團成員先透過 LINE 聊天與馬女培養感情，後續稱要寄給馬女的禮物卡在海關需要馬女先行代付手續費方能順利取貨，馬女陷入愛情陷阱，不疑有他遂依其指示交付款項，於 10 月起與詐團車手面交 1 次、匯款 1 次，受騙金額共計新台幣 27 萬元，因對方持續以話術要求馬女交付手續費，馬女始察覺遭詐騙，遂假意面交款項並立即前往東湖派出所報案，警方受理後即由專人展開偵辦。
- 警方發現詐騙集團食髓知味，主動聯絡馬女相約於馬女家中面交，馬女遂配合警方，佯裝與詐團約定面交，待詐團車手江嫌至馬女家中收取馬女所交付款項後，埋伏員警即上前表明身分逮捕江嫌，並查扣現場相關證物，全案依刑法詐欺、洗錢防制法罪嫌移送士林地檢署偵辦。

內湖分局呼籲，網路交友陷阱多，詐團成員會以甜言蜜語等溫情攻勢誘取被害人信任，後續再以寄送禮物、資金周轉、親人急需手術費等理由誘使被害人交付金錢。民眾應保持警覺，如有疑問可致電 165 反詐騙諮詢專線或 110 向警方求證。



11403 安全維護宣導

預防施工開挖作業誤

挖管線程序



資料來源：台北市政府勞動局/海報主題：預防施工開挖作業誤挖管線程序/圖片網址：<https://www.facebook.com/taipei.labormews>

委道路施工開挖作業可能誤挖瓦斯、石油、電力等地下管線而導致發生火災、爆炸之危害，如110年7月1日台北市松山區慶城街進行瓦斯漏氣搶修作業，因切割瓦斯管產生靜電導致閃燃爆炸，造成勞工燙傷事故；又於110年10月13日台北市內湖區康寧路從事道路鋪設作業，因施工機具破壞淺層之瓦斯管線，造成民宅發生氣爆致民眾受傷之憾事。經調查發生原因，多為施工前未確實實施管線調查並妥善處理所致。

為避免類似災害再次發生，事業單位應於施工前實施調查，掌握地下管線資訊，並擬定開挖計畫，妥為規劃工法及使用機械；施工中對於原有管線，有妨礙工程施工安全者，應確實掌握狀況及妥善處理，並與管線單位協調處理方式，採取懸吊或支撑該管線，或予以移設等必要措施，並指派專人於現場指揮施工；又對於存有易燃液體之蒸氣、可燃性氣體或可燃性粉塵，致有引起爆炸、火災之虞之工作場所，應有通風、換氣、除塵、去除靜電等必要設施，以保障作業人員生命之安全。

另為降低管線誤挖可能造成之危害，施工前應將誤挖管線之應變作為納入施工計畫中，明訂管線誤挖緊急處置標準作業程序及通報作業流程，以強化施工單位之災害應變搶救及善後處理能力，降低事故造成之危害。

關
心
您

工安環保處

114.02

台灣自来水公司第四區管理處政風室

11403 消費者保護宣導

消費資（警）訊-別讓電子煙成為口袋裡的蜂炮！

如同蜂炮潛藏危險，電子煙也有爆炸的風險，可能造成外貌損傷和健康危害！《菸害防制法》已全面禁止電子煙，國民健康署提醒民眾電子煙「三不政策」：不嘗試、不購買、不推薦，以免傷了荷包又傷身，別讓自己在蛇年淪為「魯蛇」（Loser，失敗者）。

電子煙亦有爆炸風險 大腿、手、生殖器和臉部最常燒傷

近日美國加州一名 15 歲男孩，因電子煙爆炸導致手掌上的骨頭裸露在外、手指被截肢，並且臉部嚴重受傷。電子煙爆炸引起的燒傷嚴重程度以二度以及二度和色素細胞與神經皆遭破壞的三度燒傷組合為主，除了可能留下明顯疤痕，更可能導致功能喪失，除了燒傷外，電子煙爆炸還造成多種嚴重傷害，這些傷害發生在手、臉、眼睛、嘴，而大多數的爆炸發生在口袋中，導致大腿及生殖器受傷。在 2018 年更有一則新聞報導電子煙爆炸死亡事件，原因是電子煙碎片進入人的大腦。不僅僅是身體上的傷害，電子煙爆炸還可能引起火災，造成更大的危險。一架從希臘克里特島(Crete)飛往英國蓋特威克(Gatwick)的飛機正準備要起飛時，機上一個裝有電子煙的袋子突然爆炸，引發機上 236 名乘客緊急撤離，飛機冒出巨大的紅光和火焰，之後傳出濃濃黑煙。

WHO 示警：電子煙對健康有害，證據日益增多

美國疾病管制與預防中心指出，大部分電子煙含有具高度成癮性的尼古丁，使青少年的大腦發育受到影響，且這種損害會持續到約 25 歲。電子煙釋出的甲醛、乙醛、超細微粒、重金屬等有毒、致癌物質，可能引發阻塞性細支氣管炎，並造成腦、心、肺、肝、腎等器官損害，世界衛生組織(WHO)更在 2024 年指出，電子煙對人們健康有不利影響的證據越來越多，亦無法證明有助戒菸。

保護荷包大作戰：全面禁止電子煙 違者開罰

國民健康署 112 年青少年吸菸行為調查及 111 年國人吸菸行為調查結果顯示，國中生、高中職生電子煙使用率分別為 3.2% 與 6.3%，合併計算青少年電子煙使用率為 4.8%，推估約有 5 萬多名青少年使用電子煙；而 18 歲以上電子煙使用率為 1.4%（男 1.8%、女 1.0%），推估約有 18.5 萬多的民眾使用電子煙。

112 年 3 月 22 日修正施行《菸害防制法》新法，全面禁止包含電子煙在內之類菸品的製造、輸入、販賣、供應、展示、廣告及使用，使用者最高處新臺幣 1 萬元。國民健康署持續與 22 縣市衛生局合作，加強稽查違法者，並依法開罰。國民健康署署長呼籲民眾一起擁抱健康、守護荷包，新的一年隨著蜂炮炸響，遠離菸/煙，迎接無菸健康新生活！

戒菸找專業 別找電子煙：個人化戒菸服務 專業關懷陪伴 一起加入無菸健康生活

實證顯示電子煙無助於戒菸，想戒菸的朋友可利用國民健康署提供的多元戒菸服務，共創無菸健康生活！

資料來源:行政院消費者保護會網站

台灣自來水公司第四區管理處政風室

11403 台水四區機密維護宣導

密碼到底該怎麼設才安全？

每次要設密碼時，總是覺得頭痛嗎？許多人都不喜歡設密碼，除了想不到要設什麼之外，最麻煩的就是設定完成後，自己卻忘記到底設了什麼。

今天，就讓我們看看什麼是不好的密碼，再學習如何設置好記又難猜的密碼吧！

首先，讓我們來看看，有哪些密碼是絕對不可以用的呢？答案是：23456、picture1、password、111111、abc123

這些連號又簡單的密碼，常常出現在網路各地，如此偷懶的設置方式，基本上就像沒設密碼一樣，想要不被盜帳號都很難！

另外，臺灣還有個常見的密碼則是「ji3g4au4a83」，翻譯一下就是「我是密碼」，如此直接、如此白話，簡直讓帳號門戶大開。

讓我們為大家整理一下無用密碼的邏輯，千萬別再這樣設啦：

- 密碼與帳號相同
- 超簡單字元+數字組合，例如：23456、111111
- 太簡單的單字，例如：password
- 生日、身分證字號、學號、電話號碼等個人資料
- 鍵盤上的鄰居，例如：qwerty
- 注音鍵盤組合，例如：ji3g4au4a83

一組好的密碼，一定有下列這些標準配備：

1. 超過8個字元，越長越好
2. 沒有明顯含義
3. 同時用到大小寫字母
4. 同時有英文及數字
5. 絕對不出現生日、電話或身分證

如果密碼的規則可以加入特殊符號與空白的話，最好可以加上空白，並添加一些「@#!><」或是標點符號等特殊符號，讓整個密碼變得更為複雜。

說了這麼多規則，是不是感覺有點頭昏腦脹呢？別怕，我們幫你用九宮格整理好了！

下次想要設定新密碼或更改舊密碼時，就拿出這張賓果圖檢查一下，連上越多線，你的密碼也就越安全喔！快來試試你有沒有辦法將九個格子通

臺中市政府秘書處關心您！

台灣自來水公司第四區管理處政風室